



В Республике Коми обобщена практика расследования преступлений коррупционной направленности в 2010 году

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми обобщена практика расследования преступлений коррупционной направленности в 2010 году. Борьба с коррупцией является одним из важнейших направлений работы следственных органов, поскольку данные преступления представляют особую общественную опасность, существенно нарушают права граждан, подрывают основы государственности и экономических отношений. В прошедшем году возбуждено 115 уголовных дел данной категории, завершено расследование с направлением в суд 78 уголовных дел. В общем количестве уголовных дел преобладают дела о даче взятки, получении взятки, служебном подлоге, превышении должностных полномочий, злоупотреблении должностными полномочиями. По фактам получения должностными лицами взяток завершено расследование 22 уголовных дел. Также в суд направлено 33 уголовных дела, по которым обвиняемыми стали граждане, пытавшиеся передать взятку. В тесном взаимодействии с другими силовыми структурами к уголовной ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности привлечено 15 сотрудников органов внутренних дел, 11 сотрудников службы исполнения наказаний, 7 работников в сфере образования и науки, 7 – в области здравоохранения, 5 должностных лиц органов местного самоуправления, 8 – в иных сферах деятельности. Благодаря профессиональной работе следователей удалось доказать причастность к получению взятки бывшего следователя по особо важным делам следственной части следственного управления при МВД по Республике Коми Артема Апаршина. Он пытался получить от подследственного коммерсанта через посредника взятку за прекращение уголовного дела в размере 3 млн. рублей. Приговором суда Апаршину назначено наказание в виде шести лет лишения свободы. Его сообщник осужден на четыре года лишения свободы условно. Результатом совместной работы следственных органов и сотрудников милиции стал обвинительный приговор трем сотрудникам ОВД по городу Усинску, признанным виновными в получении взятки, фальсификации материалов уголовного дела и совершении служебного подлога. Эти преступления также были связаны с покровительством проституции. Заместитель начальника ОВД по городу Усинску Григорий Бугаев приговорен к 5 годам лишения свободы, старший следователь следственного отдела при ОВД по городу Усинску Сергей Беляев – к 3,5 годам лишения свободы, старший дознаватель ОВД по городу Усинску Владимир Чугаев – к штрафу. Кроме того, сотрудники милиции лишены права заниматься деятельностью, связанной с осуществлением функций сотрудников органов внутренних дел. Итогом работы следствия и оперативных служб стало привлечение к уголовной ответственности такого высокопоставленного должностного лица ГУФСИН России по Республике Коми, как начальник управления по конвоированию Виктор Савицкий. Как установлено следствием и судом, Савицкий в нарушение закона сдавал в аренду находящиеся в федеральной



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

собственности помещения, заключая фиктивные договоры возмездного оказания услуг по охране помещений. При этом денежные средства поступали не в федеральный бюджет, а на лицевой счет управления по конвоированию и в последующем были использованы на нужды данного учреждения. Федеральному бюджету причинен ущерб на сумму около 5 миллионов рублей. Приговором суда Савицкому назначено наказание в виде штрафа. Из должностных лиц органов местного самоуправления под уголовное преследование попала глава городского поселения «Микунь» Надежда Соловьева. Она осуждена за незаконное предоставление муниципального жилья лицу, не являющемуся нуждающимся в улучшении жилищных условий. Ее действиями муниципальному образованию был причинен ущерб на сумму более 570 тысяч рублей. Судом Соловьевой назначено наказание в виде штрафа. Работа по раскрытию и расследованию преступлений коррупционной направленности продолжается. Данные вопросы находятся на постоянном контроле руководства Следственного комитета.

26 Января 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/524968>